

省政府新闻办发布会

# 推动医药产业发展

## 我省出台鼓励措施

本报讯(记者 张勇)鼓励药品批零一体化、优化审批服务、鼓励企业创新发展……5月19日,在省政府新闻办举行的新闻发布会上,省药监局相关负责人就刚出台的《全力促进市场主体倍增助推医药产业高质量发展的若干措施》(以下简称《若干措施》)进行了解读。

《若干措施》主要从优化监管政策和标准、进一步优化审批服务、鼓励企业创新发展等方面制定了服务措施,鼓励企业做大做强,激发市场活力,进一步创新审批机制、优化审批程序,进一步减少办事流程,最大限度提升企业和群众办事便利度,持续助力企业提质增效。

《若干措施》鼓励药品流通企业批零一体化,允许企业开展多仓协同、委

托储存配送,降低中药材、中药饮片、化学原料药经营准入标准,允许接受省外企业委托等,促进企业兼并重组,促进药品流通企业做大做强。推进落实药品上市许可持有人制度改革,争取更多优质品种落户山西。

通过实施“简化程序,减免检查”“合并检查,并联审批”的服务措施,进一步优化审批服务。委托企业提交药品委托储存配送申请后,若受托企业一年内接受过省药监局相同或涵盖其内容的检查,不再进行现场检查。申请药品委托生产涉及长期未生产品种的,可同步提出药品委托生产申请和恢复生产申请,现场检查、注册检验、委托生产现场检查合并进行。药品经营企业同时申请特殊药品经营许可的,其现场检查与药品经营许可现场检查同步进

行。药品经营企业申请蛋白同化制剂、肽类激素经营许可,不再单独核发“蛋白同化制剂、肽类激素经营批件”。并联实施医疗器械注册审评、现场核查等,最大限度减审批、减环节、减材料、减证明、减时间、减跑动次数。

在鼓励企业创新发展方面,我省将建立创新服务机制,对于国家药监局受理的创新药品、医疗器械、化妆品,设立创新项目服务通道,实施专班帮扶、早期介入、全程跟踪,全力做好政策、技术等服务保障,推进创新项目尽快落地。属于“专精特新”项目的中小企业,我省实施“一对一”定点帮扶,解决企业发展中难点堵点问题。

近年来,省药监局先后制定了一



系列规范性文件,不断完善药品流通行业准入退出机制。目前,已有山西华润、山西万美医药等11家企业开展了药品委托储存配送业务,仓储面积16万平方米,已为65家企业提供服务,有效降低企业负担和运营成本,为企业创新发展提质增效发挥了积极作用。先后有北京同仁堂、湖南老百姓、云南一心堂等一批大型企业来我省开办药品批发企业,累计批准新开办药品批发企业23家、零售连锁总部21家,80家企业依法退出市场,15家企业歇业,全省药品流通领域呈现出进退有序、蓬勃发展的良好态势。

## 山西投入4亿余元

本报讯(记者 张勇)省政府新闻办举行的新闻发布会上,省财政厅相关负责人表示,2019年至2021年三年间,我省财政用于支持药品安全抽检、药品监管能力提升资金达4.32亿元。

2019年至2021年三年间,财政用于

支持药品安全抽检、药品监管能力提升资金达4.32亿元。2020年,我省出台了“降低药品和医疗器械注册收费标准”政策,截至目前,累计减免企业费用2577.84万元。为推动实现医用防护口罩等医疗器械、医用防护服生产零的突

破,我省出台了“新冠疫情防护用品、产品注册零收费”,免除企业费用205.53万元。

省财政还将持续加力支持药品监管事业发展,资金着重向两个方向倾斜:一是向基础倾斜,支持补足我省药

## 提升药品监管能力

品监管能力短板,大力支持检验检测、智慧监管等基础设施建设;二是向基层倾斜,通过财政转移支付,大力支持市县两级药品监管机构办公设备和执法装备建设,加快基层药品监管机构发展。

## 重点群体创业就业可享税收优惠

提交资料后,符合条件者即时办结

本报讯(记者 李晓并)为落实重点群体创业就业有关税收政策,市人社局5月19日对相关人员和企业资格核实认定相关工作作出具体安排。

重点群体创业就业有关税收优惠政策认定工作,由企业(个体工商户)税务登记地址所在县(市、区)人社部门或其指定的公共就业服务机构受理。税务登记地址在山西综改区的,由综改区人力资源部门或其指定机构受理。太原市公共就业服务中心按规定做好对各县(市、区)经办机构的业

务指导。

个体工商户申请资格认定人员范围为:登记失业半年以上的人;零就业家庭、享受城市居民最低生活保障家庭劳动年龄的登记失业人员;毕业年度内高校毕业生,指普通高等学校、成人高等学校应届毕业生,毕业年度为毕业当年1月1日至12月31日。提交相关资料后,经办机构对申请人申请资料进行核实,确认该人员是否属于享受税收优惠政策对象及该人员是否属于自主创业,符合条件人员即时办结。

企业招用脱贫人口和登记失业半年以上人员等重点群体,可享受税收优惠政策。经办机构核实招用人员是否属于享受税收优惠政策的人员范围、劳动合同期限是否在1年以上,以及重点群体在该企业缴纳社会保险的具体起止时间和月数。企业招用重点群体人员发生变动的,在人员变动30日内,持有关手续向原认定机构办理增减手续,认定机构在“企业吸纳重点群体就业认定表”进行相应记录。

## 综改区线上招聘受热捧

本报讯(记者 岳霞红)5月18日消息,山西综改示范区通过“山西招聘网”平台进行的专场招聘直播带岗活动成功举办,共吸引2.74万人次入网观看。

综改区专场招聘活动由市人社局主办,太原市公共就业服务中心和山西综

改示范区人才引进交流服务中心合办。招聘直播中,中粮可口可乐、南瑞继保电力、华阳中来光电、华域文化传媒和智诚和酒行等5家优质企业走进直播间,进行了企业宣讲,详细介绍了招聘详情,招聘岗位涉及文员、营销策划、电商和技术

员等职业。众多求职者在直播间积极互动,气氛活跃。截至直播结束,浏览量达2.74万人次。本次直播带岗活动,打破了传统招聘的区域性限制,让广大求职者能更好、更快速地参加线上招聘互动,实现了企业和求职者信息的交互共享。

## 芮城街建设工程公示

本报讯(记者 李晓并)5月19日,市规划和自然资源局公示芮城街建设工程方案。

芮城街建设工程位于尖草坪区,西起多福路,东至滨河西路,全长约2000米,规划红线宽度50米。道路性质为城

市主干路,设计车速50公里/小时。道路最小净空为机动车道大于等于4.5米,自行车道、人行道大于等于2.5米。

道路节点设计为:滨河西路节点,芮城街与滨河西路辅路平交,右进右出;太白铁路节点,芮城街考虑与铁路

平交;芮城街与其他规划、现状道路均为平交,交叉口信号灯控制。

横断面方案为中间2米宽中央分隔带,两侧各14米宽机动车道(双向8车道),2.25米宽机非分隔带,4.5米宽独立非机动车道,3.25米宽人行道(含一排行道树),总宽50米。

## 线缆脱落阻路 城管应急抢险

本报讯(记者 任晓明 通讯员 张启亮)倒车不慎撞断电杆,导致线缆脱落,市城管平台信息采集员巡查发现后紧急上报,4个多小时后排除险情。5月17日晚,城管部门紧急处置了这起突发事件。

5月17日下午5时许,市城管指挥中心信息采集员巡查至小店区学府街平阳路口东南角,发现一根水泥电杆倒在路

上。架设杆顶的通信线缆,被拽拉离地不足1米,将人行便道、非机动车道拦腰截断。中心安全应急室副主任卢娜到场调度,发现电杆从根部断裂,系倒车时踩油门过大,车尾疾速冲顶所致,而肇事车主已逃逸。倒地电杆上,架设有联通、移动、电信通信线缆,卢娜立即协调3家通信运营企业人员到场。通信施工人员相互配合,各自维修受损线缆,并协调城管

采集员、执勤交警,拉起警戒线,摆放隔离墩,疏导行人车辆绕行隐患路段。

恰逢出行晚高峰,卢娜带领城管采集员、督查员,伸出臂膀托举脱落线缆,确保过往市民和骑行人可以安全通过。多名路人看到这一幕,也主动伸出援手,加入到托举架空线缆的行列中,确保了线缆及时修复。最终,在多方联动配合下,险情得到了妥善处置。